

莫让谣言扰乱抗疫大局

辛平

康的网络传播秩序。

疫情期间,有人自觉隔离在家,也有人在精心炮制博眼球的虚假信息。近日,句容一位市民朋友圈吹嘘“可以带人出宝华”,结果信息发布没多久,就被句容市委网信办和当地警方找上了门,等待他的必定是法律的严惩。事实上,最近一段时间,随着疫情形势反弹,我市警方已经查处了多起造谣传谣等个人私利,甚至编造谣言,误导公众,寒了一线抗疫战士们的热情,影响疫情防控和社会和谐稳定的大局。

当前,我们正处于疫情防控的关键时刻,疫情防控形势严峻复杂。在市委、市政府的坚强领导下,在各级党员干部和医务工作者、志愿者队伍们的共同努力下,全市上下齐心协力同心战疫,各项防控工作正在有序有效进行。但是仍有极少数网民在未经核实的情况下,在网上发布、转发不实信息,个别网民为了博取眼球等个人私利,甚至编造谣言,误导公众,寒了一线抗疫战士们的热情,影响疫情防控和社会和谐稳定的大局。

安全息息相关,每次疫情的出现都会受到公众强烈关注,人人自危,谈疫色变,这是人之常情。但是面对疫情等公共事件,广大市民一定要保持客观、冷静和理性,做好网络言论的规范自律。一方面,要严守网络发布红线,不要刻意传播不实信息,更不能为求流量编造恐慌言论,网络不是法外之地,凡是恶意制造谣言的,必定会受到法律的惩罚。另一方面,我们也要擦亮眼睛,相关信息以官方发布的权威信息为准,未经证实的消息不评论、不转发、不扩散,自觉维护健康

的网络传播秩序。网络空间天朗气清、生态良好,符合人民利益。网络空间乌烟瘴气、生态恶化,不符合人民利益。依法规范和管理疫情期间网络不良信息,防范和抵制网络谣言,是我们每一名普通网民的责任。疫情当前,让我们从身边做起,从自身做起,把更多精力用于自身防护,把更多注意力用于维护抗疫大局,积极争当良好网络秩序的维护者、清朗网络空间的营造者、文明网络文化的传播者,为营造清朗网络空间尽一份心、出一份力。



是城市形态重构,更是城市发展逻辑重塑

华翔

摘要

这世界上有两个公园城市,一个叫成都,一个叫其他城市。公园城市建设,并非城市公园的简单增加。从表征的城市形态重构,到背后的城市发展逻辑重塑,这才是公园城市建设完整的示范价值。

3月16日,国家发展改革委官方网站正式发布《成都建设践行新发展理念公园城市示范区总体方案》。该《总体方案》由国家发展改革委、自然资源部、住房和城乡建设部联合印发,另一个层面的意涵也十分明显,即将从国家层面支持成都开展公园城市建设各项工作。可以想见,作为一种全新的城市发展模式,公园城市建设也将会被越来越多的城市学习实践。

事实上,去年夏天,就有上海、青岛、绵阳、长沙、陇南等多个城市,派出多批次代表团到成都考察公园城市建设,借鉴成都经验。但无论是此前各个地方的城市报道,还是最新的一则新闻——3月13日南京日报“南京‘公园城市’建设拉开序幕”,却仿佛都在说:这世界上有两个公园城市,一个叫成都,一个叫其他城市。

回到国家三部委联合印发的《总体方案》,它对成都的工作提出了四个“着力”的重点任务:着力厚植绿色生态本底,塑造公园城市优美形态,着力创造宜居美好生活,增进公园城市民生福祉,着力营造宜居优良环境,激发公园城市经济活力,着力健全现代治理体系,增强公园城市治理效能。以此来看两个公园城市的不同,我们恰发现,其他城市的公园城市建设,往往只聚焦于前两个“着力”,而唯有成都,是从一开始的顶层设计,就将后两个“着力”涵盖了进去。或许,这就是本月上旬,成都召开“城势而上”线上高端论坛第二季,17位来自国内顶级智库和研究机构的专家学者,在4场主题论坛中探讨公园城市之路。其第一场的新闻报道,标题就是——你真的了解公园城市吗?

近日,人民日报记者走进了成都环城生态公园,深入地了解一下。他看到的是——休息时可以散步、喝茶,运动时可以打球、跑步,消费时可以买花、读书,可以领结婚证,可以停车,可以与宠物亲密互动……听到的是——在成都新都区天府渔村,“绿道+火锅”模式吸引一众市民打卡;在彭州小鱼洞渔村,“绿道+民宿”模式吸引一众市民打卡;在彭州小鱼洞渔村,“绿道+民宿”模式吸引一众市民打卡;在彭州小鱼洞渔村,“绿道+民宿”模式吸引一众市民打卡。仅环城生态公园一个,建成后,每年生态服务价值约269亿元,未来四十年,总价值将达1万亿元以上;而从公园建成到2050年,各类消费场景和生活场景所产生的总支出将超过1万亿元;此外,更久远尺度上,相关的土地收入也将达到1万亿元……感悟则是——公园,为城市带来生态价值,更要实现生态价值向产业价值、消费价值、人文价值等各类价值转化……还有畅想——未来的公园社区是什么样?公众号“GEI新经济瞭望”今年2月曾发文,梳理出成都公园城市建设引领城市发展的五大变革。一是城市发展方式变革,是统筹空间、规模、产业三大结构,将广义的“公园”打造成开放、流动的体系,为城市功能的拓展赋能。即重新组织城市功能组团的关联,促进人的交往和各类创新要素的流动、集聚,推动公共空间与自然生态相融合,引导城市人口、生产力、基础设施和公共服务等合理布局,做到在公园中营建城市。二是领导工作方式变革,统筹规划、建设、管理三大环节,创新政府主导、市场主体、商业化逻辑的城市建设运营模式。标志性的动作则是全国首个公园城市管理局,成立全国首个公园城市研究院——天府公园城市研究院。三是经济组织方式变革,统筹改革、科技、文化三大动力,把创新驱动作为城市发展的主引擎,构建产业生态化和生态产业化的经济体系。重点是通过创新生态资源市场化运营模式,探索构建近期投入产出平衡、远期生态价值持续放大的长效机制,以场景供给引领城市未来可能,持续提升城市竞争力,实现城市的高质量发展和高品质塑造。四是市民生活方式变革,统筹生产、生活、生态三大布局,引导城市发展从工业逻辑回归人本逻辑、从生产导向转向生活导向。推动绿色生态资源与市民生活社区实现无缝融合,将绿色空间融入市民生活场景,有效提升市民的幸福感和获得感。五是社会治理方式变革,统筹政府、社会、市民三大主体,将自上而下的政策引导与自下而上的公众参与相结合,形成了共建共享的新型社区发展共同体,培育城市共同的情感和文化氛围,实现超大城市治理体系和治理能力现代化。

这五大变革,当然只是一家之言;公园城市的发展理念,也仍在不断进化演变之中。但它至少说明,公园城市,绝不仅仅是绿化建设与园林生活空间如此简单。公众号“城市战争”一文“深圳之后是成都,中国又多了一个‘示范区’”中有言:“公园城市建设,并非城市公园的简单增加,将通过生态价值的转化赋能,开启一种全新的城市生产、生活与生态组织方式,倒逼城市管理、组织、运行等深层次变革,不仅让城市的空间、动线、格局、场景、产业焕然一新,还会给城市创造出一种新型的创新空间与生活空间,其结果是,让生活其中的人们体验享受全新的城市生活。从表征的城市形态重构,到背后的城市发展逻辑重塑,这才是公园城市建设完整的示范价值。”

其实,持续地关注公园城市建设这个课题,是因为我们也在畅想——自己生活的城市,未来会是什么样?更因为我们的城市,曾一直有着“城市山林”的美誉。



摘要

一方面,要严守网络发布红线,不要刻意传播不实信息,更不能为求流量编造恐慌言论,网络不是法外之地,凡是恶意制造谣言的,必定会受到法律的惩罚。另一方面,我们也要擦亮眼睛,相关信息以官方发布的权威信息为准,未经证实的消息不评论、不转发、不扩散,自觉维护健康

“罩”你平安

方舒 文并画



本轮疫情来势凶猛,覆盖面广,无症状感染者众多。上至国家,下到各级政府和普通百姓都把疫情防控作为头等大事、首要任务,坚持人民至上、生命至上,树立底线思维、坚定必胜信心,抓实抓细疫情防控各项工作,尽快遏制疫情扩散蔓延势头,最大限度减少疫情对经济社会发展的影响,坚决守护好人民群众生命安全和身体健康。

新冠病毒主要的传播途径就是飞沫传播,飞沫就是病人在咳嗽、打喷嚏或者说话的时候会有一些飞沫漂浮在空气中,当和他近

距离说话或者是近距离接触的时候,可能飞沫就通过呼吸道或者眼睛进入到体内。疫情期间,建议大家戴上口罩,可以大部分的减少飞沫进入到体内的可能性,起到保护自己的作用,现在有很多病人是没有症状,或者症状非常轻微,可能大家都不以为自己是已经感染了新冠病毒。因此,在戴口罩的时候既保护了自己,同时也保护了他人。因为在不知情的情况下,如果不戴口罩,咳嗽、打喷嚏,可能飞沫就传染给了其他人。

对于普通百姓来说,当前形势下出入公共场所、密闭场所,口罩就是我们每个人的安全卫士,它冲在前,能阻隔绝大多数病毒的侵入。正确、规范佩戴口罩,让安全卫士执行它的职责,“罩”你平安。



画好区域职业教育发展的路线图

唐守伦



近日,江苏省正式印发《关于推动现代职业教育高质量发展的实施意见》。提出到2025年,全省技能型社会建设初显成效,技术技能人才社会地位明显提升,职业院校应届毕业生平均起薪稳步提高。到2035年,职业教育供给与全省经济社会发展需求高度匹配,职业教育整体水平进入世界前列,主要发展指标达到世界先进水平,江苏成为具有国际比较优势的现代职业教育高质量发展样板。

自中共中央办公厅、国务院办公厅印发《关于推动现代职业教育高质量发展的意见》以来,全国各地全面落实全国职业教育大会精神,陆续印发“地方版”的实施意见,为各地职业教育发展画出了育人路线图。这对培养更多高素质技术技能人才,推动产业升级和经济高质量发展,具有十分重要的意义。然而,各地职业教育发展还面临不同程度的挑战,在谋自身发展时需要重点关注以下几个问题。

要消除职业教育“低人一等”的偏见,夯实技术技能

人才成长的基石。职业教育是国民教育体系的重要组成部分,也是广大青年成才的重要途径。由于多种原因,在过去很长一段时间,职业教育一直被认为低于普通教育,是一种层次教育而非类型教育。改变这种偏见,要通过社会各界持续不断的努力,尤其是把握人才的发展方向,建立职业教育和普通教育并重的培养机制。同时,要扩大技术技能人才成长平台,大力推进技能提升行动,壮大技术技能人才队伍。大力弘扬工匠精神,讲好“技能改变人生”的精彩故事,激励更多劳动者特别是青年走技能成才、技能报国之路,增强职业教育的吸引力。

要在解决问题中求作为,担负起育人重任。职业教育既关乎国计,也关系民生。江苏等地结合省情实际,将国家相关政策意见进一步细化实化,增强了针对性和可操作性。各地要下大力气解决那些长期制约职业教育发展的体制机制难题,通过夯实制度保障,提升社会地位,激发职业教育活力。特别是要加快构建现代职业教育体系,焊接上人才培养与市场需求之间的“缝隙”。坚持面向市场、促进就

业,适度超前进行专业布局,撤并淘汰供给过剩、就业率低的产业。要按照各地画好的路线图,瞄准技术变革和产业优化升级的方向,推进产教融合、校企合作,建设一批高水平职业院校和专业。要作为技术技能人才搭建施展才华的舞台,让人人有尊严、有出路、有奔头。职业教育是深化教育改革的重要突破口,是实现“中国制造”转变为“中国智造”的重要推手。作为培育工匠的摇篮,职业教育必须注重战略思维,把握发展方向,深化新时代教育评价改革,建立职业教育与普通教育并重的、纵向贯通和横向融通并行的中国特色现代职业教育体系。各地要大力开辟多种培养途径,促进教育链、人才链与产业链、创新链有效衔接,让技术技能人才找到适合自己出彩的舞台。

国以才立,业以才兴。面对新形势、新任务,职业教育要顺应时代的需要,自觉肩负起培养更多高素质技术技能人才的重要职责,让更多大国工匠脱颖而出,成就更多学子的美好人生,为全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的中国梦提供有力的人才和技能支撑。

这份“双箭头”的爱,很治愈

曹源



过去一周,镇江市民一直关注着句容战“疫”形势的走向。走进抗疫现场,总会有许多温情画面触及我们内心最柔软的地方。

一位母亲在手写信中对抗疫一线的女儿说:“你们是我们的子女,可你们又是医生、警察、机关干部,更是共产党员,你们辛苦了,家里孩子一切都好,请放心,后方有我们。”有两个“大白”给村民做完核酸检测后,因为太疲惫了,刚刚走出村口就坐在路边睡着了。这一幕被拍了下来,她们说现在最想做的事情是好好睡一觉,想吃桶方便面。网友们喊话:等一切好起来之后,请你们吃顿盖饭!还有网友喊着要为“大白”加餐,一条条暖心的评论,包含着所有人的感恩和善意。被汗水浸透了的衣裳,被口罩勒红的脸庞,放凉了还没来得及吃的饭菜……这些画面,构建出了抗疫的最美画卷,也让我们明白我们必胜

的信心源自何处。在这座城市里无数“天使白”“党旗红”“守护蓝”“志愿红”在发挥主动、协同作战,将微光汇作星海,为抗击疫情注入信念与力量。

一座城市的温暖,不是钢筋水泥的高楼大厦,而是困难来临时的守望相助。这几天白兔的草莓种植户准备了新鲜的草莓送往抗疫一线,茅山镇有企业为抗疫志愿者提供了免费的住宿,还有爱心企业送面包、送食材等,他们送的是温暖,送的更是信心。其实,这样的暖心瞬间每天都在发生,大家都以自己的方式想为抗击疫情出一份力。你守护我,我温暖你。

一座城市的温暖,不仅仅是少数人的逆行,而是困难来临时所有人携手共进。这份“双箭头”的爱,很治愈。在这场必须胜利的“战争”面前,我们始终坚信,任何困难都无法压倒无惧风雨的我们。

现在疫情尚未结束,我们依旧不能有丝毫松懈。让我们积极配合筑牢安全防线,同心抗疫,静待春暖花开。

谨防“文字失误”异化“发布效果”

周竹生

破防了。这里的破防不是战防,而是文稿文件文宣上网友发布出错,被网民揪住小辫子狂甩狂舞了。

辛辛苦苦,功亏一篑,最后一关,文宣文校,把关不严,文关破防。比如有因有真相有道歉声明的广西都安面,送食材等,他们送的是温暖,送的更是信心。其实,这样的暖心瞬间每天都在发生,大家都以自己的方式想为抗击疫情出一份力。你守护我,我温暖你。

在防疫当前的形势下,突发性、应急性、指令性的事情确实比较多,各种通知、文告,各种标语、横幅,发布,短信、微信,上下层级,大小部门,各种口子,各种形式,各种文宣、各种公文,很多很多。假如撰写不妥,审核不细,把关不严,带着问题,上线上墙,一旦发

布,即便是误用标点和错别字这些芝麻绿豆小不点小问题,都有火眼金睛的网民关注,都有咬文嚼字的网民挑剔,都会成为指指点点的问题。如果不仅仅是在文字方面的问题,还涉及其他方面的问题,那就有可能成为大事情。

各个部门,各类发布,文宣文告,代表政府,事关形象,体现态度,不是小事,更非儿戏,皆为大事。除了小心细心,还要精心专心,练好文字功。不管是主管还是分管领导,不管是撰稿还是发布的人员,都要把关,都要学习载人航天精神,以航天发射严格执行的“严肃认真、周到细致、稳妥可靠、万无一失”的“16字方针”进行发布,把好发布文字关。

2022 健康有我

dài kǒu zhào qín xǐ shǒu

戴 口 罩 勤 洗 手

江苏省卫生健康委员会 指导 镇江日报社 宣

#流水洗手,天冷也请坚持住#